

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЛАВЫ ДЕЛЕГАЦИИ БЕЛОРУССКОЙ ССР  
К. В. КИСЕЛЕВА В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ НА ХХ СЕССИИ  
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН 8 декабря 1965 года

# ВСЯКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ — БЕЗЗАКОНИЕ

Политический комитет обсуждает сейчас чрезвычайно важный и срочный вопрос «О недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограждении их независимости и суверенитета», включенный в повестку дня текущей сессии Генеральной Ассамблеи по инициативе правительства Советского Союза. Как, вероятно, хорошо помнят делегаты, этот вопрос был представленplenуму Ассамблеи министром иностранных дел Союза ССР А. А. Громыко в его выступлении еще в самом начале нашей работы. Вероятно, хорошо помнят и то, что инициатива Советского Союза получила широкое признание и поддержку со стороны целого ряда делегаций, расценивших эту инициативу как новое доказательство миролюбивых устремлений СССР, как проявление его искренней озабоченности коренными про-

ло горючего материала, чреватого опасностями противоречий.

За последние годы мир знает немало фактов прямых агрессивных действий, направленных против свободы и независимости суверенных государств. Достаточно в этой связи напомнить коллективные империалистические происки в Конго (Леопольдville), приведшие к кровопролитию, наложившие серьезный отрицательный отпечаток на ход международной жизни и ввергшие Организацию Объединенных Наций в полосу тяжелых испытаний. Мы хотели бы напомнить также об агрессивных действиях против германского кубинского народа.

На нынешней сессии делегаты многих стран немало говорили об империалистических действиях во Вьетнаме. Мы были свидетелями гневной, справедливой критики в адрес Со-

Очевидно, что марионеточный режим в Сайгоне не имеет по существу никакой социальной опоры среди населения страны, все свои надежды он возлагает на американские войска.

Перед лицом растущего недовольства самых различных слоев южновьетнамского народа сайгонская марионеточная клика и американские войска прибегают к жесточайшим препрекам с целью подавления всенародного стремления к независимости, демократии, миру и национальному воссоединению.

Правящие круги США, по злой воле которых мир вновь оказался на грани серьезного кризиса, тщетно пытаются замаскировать свою агрессию против вьетнамского народа. Сколько бы ни прилагали усилий официальные круги Вашингтона, им не удается оправдать ссылками на «вмешательство севера» пиратские

буют от миролюбивых государств не замедлительных и решительных мер, чтобы оградить мир от посягательств со стороны империалистических сил.

Делегация Белорусской ССР горячо поддерживает справедливую борьбу населения Южного Вьетнама за независимость, мир, демократию и национальное воссоединение. Мы считаем, что единственный путь разрешения южновьетнамского вопроса состоит в том, чтобы США выпустили демократические силы не только в странах Латинской Америки, но и во всем мире. Мощная солидарность и поддержка всего прогрессивного человечества придают уверенность в конечной победе доминиканского народа, в торжестве подлинной свободы и демократии.

Народы всего мира не могут забыть позмутительную интервенцию США в Доминиканской Республике. Эти действия теперь стараются вы-

остатков колониализма и его позорной доктрины расового неравноправия.

Главной причиной агрессии США явилось стремление сохранить военный режим, который защищал бы интересы американских монополий, захвативших ключевые позиции в экономике Доминиканской Республики. Мужественная борьба доминиканского народа против американских интервентов еще более сплотила демократические силы не только в

странах Латинской Америки, но и во всем мире. Мощная солидарность и поддержка всего прогрессивного человечества придают уверенность в конечной победе доминиканского народа, в торжестве подлинной свободы и демократии.

Устав ООН в статье 2 (пункт 4) закрепил принцип суверенного равенства всех членов ООН, возложив на них обязательство в своих меж-

ной ситуации. Принятие этой декларации дало бы в руки народов еще одно средство борьбы за обеспечение своей свободы и независимости, за укрепление своего суверенитета.

Делегация Белорусской ССР полагает, что текст декларации о недопустимости вмешательства, предложенная Советским Союзом, не нуждается в дополнительных объяснениях. Здесь все предельно ясно, и всякий, кто искренне обеспокоен судьбами национального прогресса и безопасности, не может не согласиться с целями декларации, с ее существом. И если мы все еще слышим, когда под разными предлогами стремятся преуменьшить значение декларации, то такие действия, безусловно, исходят со стороны тех, кто боится, чтобы Генеральная Ассамблея не осудила практикуемые ими акты вмешательства.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке